附件2： 

工业产品生态设计试点企业（第一批）

实施方案

（摘要）

四川长虹电器股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
四川长虹电器股份有限公司是集军工、消费电子、核心器件研发和制造为一体的多元化综合型跨国企业集团，2013年长虹集团整体销售规模实现916亿元。2004年起，公司就开始了生态设计、绿色制造方面的研究工作，积累了较好的经验和基础。
树立生命周期理念，围绕生态设计试点任务，不断提升绿色低碳发展意识，培育和发展生态设计能力，优化产品结构和生态品质，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，形成绿色低碳发展优势，打造绿色高端产品和品牌，提升品牌影响力，促进企业可持续发展。
到2016年，投入资金2亿元，推进试点方案落实。建立生态设计推进组织机构，依托国家级工业设计中心，围绕家电等优势产品，构建绿色材料设计与选择、节能降耗、3D打印、模块化设计、轻量化设计、可拆卸回收、绿色评价等的生态设计技术体系，建成以3D打印和模块化设计为核心的家电产品个性化定制服务及制造管理系统平台和以全生命周期管理为核心的平板电视全生命周期云服务平台，向市场推出5-10款符合生态设计要求的家电产品，实现经济效益160亿元，大幅提升长虹产品竞争力及品牌影响力。

厦门宏发电声股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
厦门宏发电声股份有限公司是中国继电器行业产品门类最全、技术水平最高企业，生产规模国内第一、全球第四。公司具有较好的生态设计基础，拥有国家级企业技术中心、博士后工作站、院士工作站和国内规模最大的继电器及其相关产品检测试验中心。
落实生命周期理念，将生态设计作为实现企业可持续发展的手段和动力，力求在最短的时间内，明确企业绿色低碳发展战略，建立完善的生态设计体系和制度，加大技术创新和生态设计产品开发的投入力度，实现提升生态设计能力、扩大品牌影响力、提高企业综合竞争力等目标。
    未来3年，公司将投入1050万元资金,用于产品研发、人员、设备及软件开发。制定企业绿色低碳发展规划，创新生态设计推行机制。逐步构建绿色继电器生态设计标准及评价体系。提升企业生态设计能力，研发、产业化、推广3-5款绿色继电器产品。通过推行生态设计，预计到2017年可实现直接经济效益4952万元，污染物减排、企业综合竞争力提升等间接经济效益显著，带动电子元器件制造行业产品设计、研发和生产技术的进步，提升行业绿色制造水平。

北京京东方显示技术有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
北京京东方显示技术有限公司隶属于京东方科技集团股份有限公司，主要产品为液晶显示屏（TFT-LCD）。京东方科技集团是国内惟一完整掌握TFT-LCD核心技术的显示领域领军企业。
树立生命周期理念，围绕企业绿色低碳发展战略，构建基于生命周期评价方法的综合评价体系，建立设计开发、制造、销售、回收和资源化利用全过程的生态设计推进体系，完善生态设计管理制度，推进节能减排和清洁生产，提升产品生态设计能力，优化产品生态品质，打造高端绿色品牌。
未来2年，公司将投入11284.63万元，推进生态设计试点。完善生态设计管理和培训制度，编制主要产品生态设计报告。建立企业生态设计中心，提升有毒有害物质检测能力，完成绿色产品实验室建设及CNAS认可，导入生命周期管理工具（LCA），追踪产品碳足迹。夯实产品设计开发基础，提升产品仿真设计能力，完成32寸GOA产品生态设计方案及实施报告。推进节能减排，单位产品二氧化碳排放量比2013年下降2%，单位产品水耗比2013年下降5%。推动产品和品牌影响力不断提升，带动行业和产业链上下游共同绿色转型发展。

莱克电气股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
莱克电气股份有限公司是一家以高速整流子电机为核心技术、以吸尘器、空气净化器和净水器等小家电产品为主营业务、以自主品牌和ODM为经营模式的企业，吸尘器销量19年保持全国领先。建有国家认可的CNAS实验室、江苏省工程技术中心，拥有专利1475件，其中发明专利83件。
落实产品全生命周期理念，把生态设计作为企业实现可持续发展目标的重要手段，提升全员绿色发展意识，提高生态设计能力，建立生态设计推进机制和评价体系，提供高附加值产品，优化产品结构和生态品质，满足消费者绿色需求，打造技术领先的中高端绿色家电品牌。
未来2年，每年投入2亿元资金用于新技术、新产品研发。建立生态设计管理体系，完善标准化库，实现资源共享；成立企业生态设计中心，提升生态设计基础能力；改善产品生态品质，产品寿命提高10%，能效指标的90%达到欧盟最高要求，尘杯吸力损失小于1%，噪音降到62dB(A)以下，可回收材料占产品重量超过98%；推进清洁生产，自动化生产效率提高30%，单台产品原料消耗降低5%，包装材料消耗降低5%；提升品牌影响力，2016年实现总销售额55亿元，市场占有率达到30%，成为行业绿色发展领军企业。

北京中科博联环境工程有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
北京中科博联环境工程有限公司是专业从事智能化固废处理设备的设计研发、制造和推广的高新技术企业。建有博士后科研工作站、固废生物处理装备北京市工程研究中心。
树立生命周期理念，采用全生命周期综合评价方法，建立产品设计、生产、销售、使用、回收利用全过程的资源消耗、污染排放管理体系，提升产品生态设计能力，研发、制造符合市场需求的固体废物生物处理装备，培育和发展自主品牌，提高产品国内外竞争力，为环境保护提供技术装备服务的同时，带动环保装备制造上下游产业共同绿色发展。
未来2年，计划投资754.6万元，推进试点方案落实。实施绿色低碳发展意识提升计划，完成管理制度和人才队伍建设。成立推进生态设计的领导小组和工作小组，建立产品生态设计中心。研发生态设计产品，重点推动“智能控制匀翻机”和“一体化智能控制好氧发酵设备”的研发和试制。优化生产过程设计，重点产品原料消耗降低10%-20%，能耗降低20%-30%，非标零件加工时间显著降低，产能提高30%，直接经济效益超过1.5亿元。扩大品牌影响力，成为环保装备行业绿色发展领军企业。

中联重科股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
中联重科股份有限公司是中国工程机械行业的龙头企业，主营混凝土机械、起重机械、基础施工机械等产品及配套件的开发、生产、销售和租赁，拥有行业唯一的建设机械关键技术国家重点实验室、国家混凝土机械工程技术研究中心、流动式起重机技术国家地方联合工程研究中心、国家级企业技术中心和博士后工作站。
树立生命周期理念，以混凝土机械为主要试点产品，结合国家混凝土机械工程技术研究中心绿色环保发展规划，探索建立混凝土机械生态设计推进体系，推动企业在绿色发展意识、生态设计能力、管理制度建设、清洁生产水平、产品开发和品牌影响等方面达到行业领先水平。
    未来3年，计划投入资金2.93亿元，开展生态设计试点工作。制定混凝土机械产品生态设计通则，开发生命周期评价软件;编制产品设计、材料选择标准；研发基于矿山剥离废石的机制砂石生产线、连续级配混凝土绿色生产线、基于清洁能源的混凝土搅拌运输车等生态设计产品；建立楼站、运输、泵送和再制造等产品的制造环评标准；建设五个绿色产品供应点；攻克六个生态设计共性难题。成为行业生态设计典范，引领绿色低碳循环发展潮流。

安阳强基精密制造产业园股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
安阳强基精密制造产业园股份有限公司专注于航空航天、汽车、商用和机电零部件等精密制造产品的设计与研发，与国家机械工业研究总院等20余家单位开展战略合作，首席科学家苏章仁教授开发的精密成型技术居国际领先水平。
围绕公司“造好零件、圆强国梦”战略目标，落实生命周期理念，提升绿色低碳发展意识，以“轻量化、集成化、智能化”为核心设计原则，培育和发展生态设计能力，优化产品结构和生态品质，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，打造绿色高端产品和品牌，依托领先的精密成型技术，结合精密制造模范工厂建设，打造国际先进的绿色精密制造基地。
到2017年，建立企业生态设计中心，形成生态设计百人团队，配套专业设计验证实验室；完善生态设计管理制度；面向军工、通用航空航天、汽车、机械制造等行业绿色发展需求，开发一批轻量化设计的基础零部件、组件，批产大型、复杂、薄壁、轻量化的顶尖精密成型产品，产品结构和生态品质不断优化；优化生产过程设计，能耗降低30%，材耗降低25%，污染物减排50%。绿色发展意识明显提升，品牌影响力不断扩大，打造生态特色的基础制造领先企业。

潍柴动力股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
潍柴动力股份有限公司是中国装备制造的龙头企业，在内燃机行业第一家实现香港上市，现已形成以潍坊为中心的全系列动力产业基地。依托全球领先的研发平台，公司先后承担和参与了多个国家“863项目”、科技支撑计划、国际合作计划和科技攻关项目。
围绕生态设计试点任务，针对中国工程机械、机床等下游产品的性能提升和环境友好、节能降耗、循环利用需求，以降低产品生命周期资源环境影响为主线，突破产品设计开发、制造系统优化提升、绿色制造基础数据库、核心软件工具开发、新型产品原型样机试制等关键技术，形成一批具有自主知识产权的技术与标准规范体系。
    到2016年，公司将成立生态设计领导机构，加强相关政策法规学习，提升绿色发展意识；制定生态设计管理制度；建立企业工业设计中心，提升生态设计基础能力，建立面向工程机械动力总成的生态设计支持系统，突破低油耗、低排放、低噪声的工程机械动力总成设计技术，开发推土机用和装载机用动力总成，试制适用于装载机和推土机的发动机、液力变矩器和变速箱；推进生产过程节能减排和清洁生产；品牌影响力大幅提升，成为行业绿色发展先导企业。

内蒙古鄂尔多斯资源股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
内蒙古鄂尔多斯资源股份有限公司是中国乃至全球最大的羊绒制品联合加工企业，也是全球最大羊绒原料拥有者。羊绒制品年产销能力在1000万件以上，占中国的40%和世界的30%。2013年，公司实现销售收入22.37亿元，品牌价值达505亿元，连续十年位列中国纺织服装行业第一名。
国内外发展趋势表明羊绒制品行业绿色转型势在必行，推行产品生态设计是企业绿色转型发展的重要手段。公司将紧紧围绕“建设世界级的生产运营体系和世界级的羊绒服装品牌”战略，落实生命周期理念，提升绿色发展意识，夯实产品生态设计能力，打造从原绒到羊绒制品的全绿色产业链，不断优化产品结构和生态品质，建立推进机制和评价体系，打造绿色高端产品和品牌。
到2017年，通过推行产品生态设计，公司总产值和劳动生产率再上新台阶，研发和环保投入占比持续提升，品牌国际化稳步推进，品牌价值和市场占有率保持领先。每年开发1-2款符合生态设计要求的产品，高端产品比例每年提升2个百分点，每年申请专利10项左右，能耗、水耗、资源综合利用和污染物排放等资源环境指标业内领先。通过3年努力，生态设计试点任务顺利完成，在绿色转型发展方面继续引领行业潮流。
互太（番禺）纺织印染有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
互太（番禺）纺织印染有限公司是一家研发、生产和经营中高档针织产品的香港上市企业，是中国棉、化纤印染精加工行业的排头兵。2013年，企业产品产量达8.7万吨，总产值55.9亿元，产品95％以上销往欧美和日本等市场。2008年以来，在行业连续保持出口、销售收入和利润10强地位。
树立生命周期理念，以产品全生命周期资源科学利用和环境保护为目标，结合国家“两化融合”试点任务，以技术进步和标准体系建设为支撑，开展产品生态设计，提升生态设计基础能力，开发绿色产品，优化产品结构和生态品质，突出供应链上下游合作，通过供应商支持和客户协作，共同打造全流程生态设计推进体系。
通过2年努力，在市场调研、设计、制造、销售、回收及资源化利用各环节，全面提升绿色发展意识。依托已有的国家、省、市三级低碳（针织）工程中心，拓宽产学研交流渠道，建成工业设计中心，生态设计基础能力明显提升。积极开发和使用环保原材料和染化料，打造绿色供应链。年研发投入保持销售额的3%以上，在满足Oeko-Tex Standard 100生态纺织品要求的基础上，进一步提升产品生态品质。提升产品和品牌“绿色”影响力，成为纺织行业绿色转型发展的排头兵。

万事利集团有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
万事利集团有限公司是一家以丝绸创意设计、生产和销售为主业的企业集团，主营产品为丝绸礼品、丝绸面料、丝绸文化产品、丝绸服装及装饰用品。拥有丝绸行业唯一的国家级技术中心、省级工业设计中心，下属三家子公司均为省级高新技术企业。
树立生命周期理念，围绕生态设计试点任务，突出外部供应链（主要是缫丝、织绸工艺）工艺设计的生态要求，强化对自身真丝绸印染工艺及废弃丝绸面料回收利用的生态设计，将环境保护和节约资源的要求应用到丝绸产品生产全过程，构建产品全生命周期“供应链生态要求—绿色印染和制造—废旧产品循环利用”生态设计推进体系。
    未来2年，投入资金8000万元用于生态设计机构建设、品牌宣传和技术升级。建立外部供应链生态设计指标体系，打造绿色供应链；采用智能化数码印花设计与制造、丝绸产品回收与循环利用、节水降耗、氨氮减排等技术工艺，开发生态设计产品，提升产品生态品质，提升全过程清洁生产水平，以绿色制造拉动产业链共同提升；举办新品推介会、流行趋势发布秀和丝绸文化高端论坛，逐步开拓国际市场，打造中国最好、最绿丝绸品牌。

包头钢铁（集团）有限责任公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）

包头钢铁（集团）有限责任公司于1954年建立，是中国重要的钢铁工业基地和世界最大的稀土工业基地，拥有“包钢股份”、“包钢稀土”两个上市公司。
钢铁和稀土行业转变发展方式、推进绿色转型的压力日益紧迫，推行产品生态设计势在必行。集团将紧紧围绕生态设计示范企业创建任务，落实产品全生命周期理念，提升绿色低碳发展意识，打造钢铁、稀土行业绿色转型升级典范。加强产品生态设计能力建设，建立生态设计中心。构筑面向产品全生命周期的客户系统和产品评价体系。充分发挥钢铁、稀土的资源和技术优势，重点开发和推广重轨、风电板、汽车板、高钢级油套管、海洋用钢等一批符合生态设计要求的稀土钢产品。
    未来3年，通过推行生态设计，将产生直接经济效益25亿元；整合境内外矿产资源，优化产业布局，打造绿色供应链和产业链；开发推广16种稀土钢新产品；提升生产过程清洁化水平，实现稀土及伴生资源利用率大于96%、主体化工材料循环利用率大于72%的目标，逐步建立面向社会及重点用户废钢铁有序回收机制。完成生态设计试点任务，品牌影响力大幅提升，成为行业绿色转型领军企业。

太原钢铁（集团）有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
太原钢铁（集团）有限公司始建于1934年，是全球工艺技术装备水平最高、品种规格最全的不锈钢制品生产企业。太钢坚持绿色发展，以科技创新和技术进步为支撑，走出了一条钢铁企业与城市共融的和谐发展之路。
集团具备推进生态设计的良好基础，围绕“1124”绿色发展目标，坚持走产品高端化、绿色化和特色化的发展道路。实施绿色发展战略、加强宣传培训，提升全体职工以及供应链企业的绿色低碳发展意识；大力发展以不锈钢为主的清洁、高效、节能型绿色产品，降低资源消耗强度；发展循环经济，实现全流程清洁生产，减少污染物排放。将太钢打造成创造价值、富有责任、倍受尊重、绿色发展的都市型工厂。
    试点期间，集团将投资8亿元，用于生态设计产品的研发和绿色产业链打造。不锈钢占钢铁总产量的比例从35%提高到41%，节能高效型产品占到钢材总量的85%以上，绿色产品成为企业核心竞争力；形成完整的循环经济产业链，实现固体废物100%综合利用，废水全部循环利用，污染物排放指标达到国家排放要求。完成生态设计制度和平台建设任务，成为行业有重要影响力的绿色发展典范，引领全球不锈钢行业生态设计发展方向。

五矿铜业（湖南）有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
五矿铜业（湖南）有限公司成立于2013年10月，是中国五矿集团落实“金铜综合回收产业升级战略”而成立的铜冶炼企业，总投资30.1亿元，2015年底全部投入运行。年处理含铜、金、银、硫物料55万吨，年产阴极铜10万吨、硫酸51.6万吨。
秉承中国五矿集团“珍惜有限、创造无限”的发展理念，以新项目建设和跨越式发展为契机，提升绿色低碳循环发展意识，提高产品生态设计能力，推进资源综合回收与循环利用；积极采用先进适用技术，提高工艺装备水平和产品质量，降低资源能源消耗；提高铜产品的附加值，设计开发符合生态设计要求的产品，不断提升产品和品牌影响力。
通过3年努力，制定和实施企业绿色低碳发展战略和规划，通过产业布局优化设计，建立“铜等有色金属联合冶炼的循环经济产业模式”，打造铜冶炼“绿色工厂”。建成企业工业设计中心，开发功能性产品，提升产品质量、附加值和生态品质。开展生命周期评价，指导全产业链优化改进。扩大品牌影响力，力争在2020年前完成在上海金属交易所商标注册，将金铜项目建设成为“绿色”大型铜冶炼企业，引领铜冶炼行业生态设计发展方向。

浙江海亮股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
浙江海亮股份有限公司是全球最大的铜合金管生产企业和国际知名的铜加工企业，是中国最大的精密铜棒和第二大的铜管生产基地。公司建有国家级企业技术中心和实验室、省级企业研究院和博士后科研工作站，于2008年1月16日在深圳证券交易所上市。
公司将以科学发展观和生态文明建设要求为指导，落实产品全生命周期理念，围绕“铸百年卓越海亮、创国际经典品牌，成为全球铜加工业最具竞争力的跨国公司之一”战略目标，建设铜及铜合金材产品生态设计标准体系，培育和发展产品生态设计能力，优化产品结构和生态品质，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，建立健全铜及铜合金材产品生态设计研发管理制度。
通过3年努力，总产值由2014年的120亿元提高到165亿元。建成生态设计中心，完善生态设计管理制度，设立生态设计发展专项资金。采用生命周期评价方法，构建支撑企业生态设计的评价体系，开发1-2款生态设计产品。推进节能降耗和清洁生产，单位产品能耗降低8%以上，资源回收率大幅提高。不断提升“海亮”的品牌影响力，引领铜加工行业绿色转型升级方向。

江西晶安高科技股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
江西晶安高科技股份有限公司是集“锆”系列新材料和新能源材料的研发、设计和生产为一体的高新技术企业，是中国最大的“锆”生产企业之一，建有省、市级的技术研究中心和行业唯一的院士工作站。
公司将围绕“建设中国领先的锆系列新材料设计开发中心和制造基地”战略目标，落实全生命周期理念，把推行产品生态设计作为企业实现战略目标的重要抓手，提升绿色低碳发展意识，培育和发展产品生态设计能力，优化产品结构和生态品质，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，打造绿色高端产品和品牌。
未来3年，企业将设立生态设计专项资金，每年投入500万元以上资金用于新产品、新技术的开发和升级改造。建成生态设计中心，构建主要产品生命周期评价评价体系，每年开发1-2种生态设计产品，氧氯化锆、氧化锆、稳定锆等高附加值产品产销量持续扩大，国内外市场占有率均提高5%。推进全流程节能减排和清洁生产，单位产品的能耗将降低15%以上。总产值由2013年的5亿元提高到7.2亿元，品牌影响力大幅提升，成为行业绿色发展的龙头企业。
都江堰拉法基水泥有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
都江堰拉法基水泥有限公司是中国西部最大的水泥生产企业之一，年产值约15亿元人民币。公司拥有3条熟料新型干法水泥生产线，2013年成为国家安监总局认证的安全一级达标企业。
公司将围绕生态设计试点任务，落实产品生命周期理念，建立企业生态设计中心，降低产品全生命周期资源环境影响；以绿色低碳水泥产品为发展方向，引领和带动下游行业发展绿色建材和建筑；通过生产工艺过程的生态设计和清洁化改进，推进节能减排和资源综合利用。
试点期间，制定企业绿色发展规划，开展宣传培训，加大落实力度；成立生态设计委员会，建立绿色采购制度；开展生命周期评价，逐步建立生态设计评价体系，为行业推进生态设计提供参考；开发推广预搅拌砂浆、新型混凝土等产品，优化产品结构和生态品质，带动绿色建材和建筑发展；开展水泥窑协同处置城市污泥可行性研究。未来3年，公司计划投入5845万元，每年实现直接经济效益2050万元；每年减排二氧化碳54.3万吨、二氧化硫409吨、氮氧化物698吨。不断提升品牌影响力，成为行业生态设计引领者。
唐山兴邦管道工程设备有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
唐山兴邦管道工程设备有限公司是中国管道行业领先企业，以研发和生产高效、节能、环保管道系统产品为主营业务。参与起草了多项国家标准和行业标准，是管道行业唯一国家实验室申办企业。
围绕生态设计试点任务，公司将全力打造以“供应链生态要求—绿色管道产品生态制造—废管道循环利用”为核心的产品全生命周期生态设计体系。建立企业生态设计平台和管理制度，开发生态设计产品，优化产品结构和生态品质，打造中国防腐保温管道行业第一品牌，带动管道产业链的共同发展，提升我国在该领域的综合竞争力。
到2017年，制定并落实企业绿色低碳发展规划，开展绿色低碳发展全员培训，编制主要产品生态设计报告。建立工业设计中心，加强人员配备和人才结构优化。形成管道产品生态设计评价体系，创建全流程生态设计管理体系。计划投入资金2610万元，设计开发系列生态设计产品，绿色产品市场占有率提高20%，原材料减量20%，效益增加20%，污染物减排20%，工厂及周边环境质量显著改善。品牌影响力进一步提升，引领管道行业绿色低碳发展。

河南心连心化肥有限公司生态设计示范企业创建实施方案(摘要)
河南心连心化肥有限公司是中国最大的民营化肥生产企业和最大的尿素单体生产企业，建有国家博士后科研工作站、国家级农化服务中心、国家级检测中心和省级工程技术研究中心、省级企业技术中心，已获批建设中国第一家氮肥研究中心。
落实全生命周期理念，结合国家级氮肥研究中心建设任务，以建设现代煤化工循环经济产业园区为契机，以推进新型环保肥料产业化升级为目的，以加大科研投入、新技术应用、资源整合为手段，组建企业生态设计中心，打造“产品前期配方研究—中间生产实践和技术优化升级—后期高效服务”的全生命周期生态设计体系，夯实生态设计基础，加快工业园区绿色转型，推广绿色优质化肥产品。
到2017年，投资4亿元建成企业生态设计中心（中国氮肥工业技术研究中心），完成人员配备和管理制度建设。研发、应用和推广新型环保肥料，不断提升产品生态品质，扩大品牌“绿色”影响力和市场占有率。建立集团化的生态设计管理平台，推进能效提升和污染物减排。以生态设计理念促进生产系统技术升级，加快现代煤化工循环经济产业园建设。完成生态设计试点任务，引领行业绿色发展方向。

万华化学集团股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
万华化学集团股份有限公司是目前亚太规模最大、发展速度最快的聚氨酯原材料供应商，也是中国唯一拥有异氰酸酯全系列产品核心生产技术及自主知识产权的企业。公司曾获得国家科技进步一等奖、国家环境友好工程等各级奖励30余次，被授予为国家创新型企业、国家环境友好型资源节约型试点企业、全国创新型企业百强等荣誉。
围绕资源高效利用和环境保护这一主题，落实生命周期理念，引入生态设计工作思路，提升产品生态设计能力，加大绿色产品开发和技术创新力度，以节水、节能、节材、废弃物减量和资源化、产业链延伸为重点，构建高附加值、一体化、生态化的新型化工产业链，建设绿色化工园区，打造全流程生态设计推进体系。
通过2年努力，累计投资147.9亿元，推动企业绿色低碳发展意识大幅提升，形成以企业生态设计中心为主导，各部门联动的生态设计工作流程；开发高生态品质产品，实施异氰酸酯（MDI）一体化和环氧丙烷/丙烯酸酯一体化核心产业项目；建成独具特色的生态型循环经济园区；将生态设计思路融入到产品从开发到市场全过程，不断提升品牌的影响力，成为行业绿色发展领军企业。

浙江龙盛集团股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
浙江龙盛集团股份有限公司是一家集染料研发、生产和应用服务为一体、拥有完整产业链的高新技术企业，是全球最大的染料生产企业，建有国家级技术中心、省级企业研究院和博士后科研工作站。
以科学发展观和生态文明建设要求为指导，围绕“建设中国领先的染料制造基地和工业设计中心”的战略目标，落实生命周期理念，提升绿色低碳发展意识，培育和发展产品生态设计能力，优化产品结构和生态品质，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，打造绿色低碳发展新优势，提升品牌影响力，促进企业可持续发展。
到2017年，累计投入2.276亿元，实现年增收入18.2亿元。企业绿色低碳发展意识大幅提升，制定和实施绿色发展规划，建成企业生态设计中心，建立完善生态设计管理制度。全面提升生态设计能力，构建主要染料及中间体产品的生命周期评价方法和评价体系，打造绿色供应链和产业链。加快新型环保染料产品开发和现有产品升级，带动下游行业提升产品生态品质，提升品牌影响力。推进企业“两化融合”，开创绿色安全制造模式，成为行业绿色发展的典范。
中粮生物化学（安徽）股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
中粮生物化学（安徽）股份有限公司（以下简称“中粮生化”），是我国生化领域涉足农产品深加工的大型骨干企业、国家级农业产业化龙头企业，通过利用“低温液化，清液发酵”专利技术和世界领先的工艺设备，以玉米等农副产品及非粮生物质为原料进行精深加工。公司拥有一个国家级企业技术中心、一个省级工程中心和一个省级实验室。

近年来，中粮生化不断推进生态设计、绿色制造方面的研究与探讨工作，树立生命周期理念，将生态设计作为实现企业可持续发展的手段和动力，围绕生态设计试点目标和任务，努力提升绿色低碳发展意识，建立生态设计推进体系，完善生态设计管理制度，推进节能减排和清洁生产，提升生态设计能力，优化产品结构产品，打造绿色能源品牌。

未来三年，公司将投入资金约8亿元，推进试点方案落实。实施绿色低碳发展意识提升计划，完成管理制度和人才队伍建设。成立推进生态设计的领导小组和工作小组，全面发挥燃料乙醇技术创新、成果转化、示范推广、行业辐射能力，实现木薯燃料乙醇产品单位产能电耗降低50度，单位产能汽耗降低2.4吨，单位产能水耗降低1吨，深入推进生产过程节能减排和清洁生产绿色发展意识，不断扩大产品影响力，使公司成为行业绿色发展的先导企业。

紫金铜业有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
紫金铜业有限公司是紫金矿业集团股份有限公司全资兴建的大型铜冶炼企业。本着“发展循环经济，科学利用资源，加快绿色发展”的原则，按“减量化、再利用、资源化”及“冶炼化工一体化”的思路，公司在节能环保、清洁生产、综合利用等方面取得显著成效。

公司将按照实施方案中明确的主要目标和任务，通过生态设计管理制度的建设以及产品生态设计能力的提升，实现公司绿色环保低碳的发展战略，打造铜冶炼“绿色工厂”，努力成为全国铜冶炼行业绿色转型发展、推行生态设计的典范。

2015-2017年，以200kta铜冶炼工程挖潜增效项目建设和跨越式发展为契机，通过3年的时间，总产值由2014年150亿元提高到2017年的185亿元，建成生态设计中心；与铜深加工企业进行铜板带材、线棒材、铜箔、漆包线等合作研发，逐步建立一套完整的产品设计开发体系，递次延伸从铜原料→铜精深加工→铜消费逐级传导的产品价值，构建由循环经济、输配电、电子信息、交通运输、家电卫浴等消费前景广阔的众多领域产品相互支撑的产业集群，使品牌知名度大幅提升。

广西华锡集团股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
广西华锡集团股份有限公司是一家从事以铟锡多金属生产、加工、贸易、科研等业务的大型联合企业。公司具有较好的生态设计基础，拥有国家认定企业技术中心、铟锡资源高效利用国家工程实验室、锡多金属矿物加工国家地方联合工程研究中心、博士后科研工作站。

公司将进一步提升绿色低碳发展意识，培育和发展生态设计能力，加大技术创新和生态设计产品开发的投入力度，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，优化建设全流程绿色产业链，提升品牌影响力，打造铟锡多金属资源综合利用生态特色的领军企业。

未来3年，计划投入资金5.8亿元，以技术进步为支撑，以优化产品结构和产业链为抓手，建立铟锌冶炼循环经济产业模式，集中解决铟锡行业在采矿、选矿、冶炼及材料领域全流程生态设计的共性关键技术及产业化，形成自主知识产权的创新性成果，提高企业生态设计能力。在绿色发展意识、生态设计能力、生态管理制度建设、清洁生产水平、产品开发和品牌影响达到行业领先水平，成为国内铟锡资源生态设计示范企业，引领铟锡行业生态设计发展方向。

广西柳工机械股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
广西柳工机械股份有限公司是一家从事工程机械研发、制造、营销与服务的现代化大型装备企业。公司装载机产品市场占有率多年来位居国内第一，是国内挖掘机行业最具代表性的民族品牌。

公司将按照实施方案内容，在工程机械行业推行工程机械产品生态设计。在产品设计开发阶段系统考虑各个环节对资源环境造成的影响，力求工程机械产品在全生命周期中最大限度降低资源消耗、使用绿色原材料，减少污染物产生和排放，实现环境保护；研制节能减排、降噪防震的绿色工程机械设备；形成适用于工程机械行业的生态评价体系，持续提升品牌影响力。

未来3年，计划投入资金5亿元，全面推行生态设计试点工作，完成关键环节生态设计平台体系的搭建；利用绿色设计方法，研制10种节能减排、降噪防震的绿色工程机械设备；优化3条产品线，从源头减少工艺过程对环境的影响；提升创新开发能力和管理水平，研发绿色工程机械产品，努力成为工程机械产品生态设计示范企业，引领工程机械行业走绿色低碳循环发展之路。

瓮福（集团）有限责任公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
瓮福（集团）有限责任公司是集磷矿采选、磷复肥、磷煤化工、氟碘化工生产、科研、贸易为一体的国有大型磷化工企业。公司具有较好的生态设计基础，拥有国家级技术开发中心、博士后工作站等技术管理体系。

瓮福从2005年开始，在节能环保、循环经济、绿色产品上下功夫，但不系统、不全面，借此生态设计示范企业创建的机会，我公司将加大产品生态设计宣传力度，对产品全生命周期进行系统的梳理，建立健全生态设计体系和鼓励政策，激发每一位员工积极参与到创建活动中；关注产品生命周期的每一个环节，在原料、制造、节能、环保、包装、无害化等方面制定具体的实施措施，制定三年的目标规划，保障资金投入，提升产品经济效益，创建成行业标杆，提高行业的生态绿色发展水平。

公司将成立生态设计示范企业创建工作小组，未来3年预计投入资金2亿元，推进技术改造，拓宽原料的选材范围，实施三酸净化，提升磷酸产品质量，提高资源综合利用水平，推广绿色包装，力争设计出2-3种绿色生态产品。通过推行生态设计，预计到2017年可实现直接经济效益4亿元。

海南汉地阳光石油化工有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
海南汉地阳光石油化工有限公司是一家专业从事基础油、白油及特种油品研发、生产和应用服务为一体、拥有完整产业链的高新技术企业。近年来，积极推行生态环境保护，实现生产经营管理与生态环境保护的有机结合。

    将按照产品全生命周期理念，把生态设计作为企业实现可持续发展目标的重要手段，提升全员绿色发展意识，提高生态设计能力，建立生态设计推进机制和评价体系，力求在最短的时间内，明确企业绿色低碳发展战略，推动企业在绿色发展意识、生态设计能力、管理制度建设、清洁生产水平、产品开发和品牌影响等方面达到行业领先水平。

    通过3年努力，总产值由2014年的25亿元提高到37亿元。建成生态设计中心，完善生态设计管理制度，设立生态设计发展专项资金。采用生命周期评价方法，构建支撑企业生态设计的评价体系，开发2-4款生态设计产品。推进节能降耗和清洁生产，单位产品能耗降低8%以上，资源回收率大幅提高。不断提升“汉地阳光”的品牌影响力，引领基础油、特种油品行业绿色转型升级方向。

廊坊德基机械科技有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
廊坊德基机械科技有限公司，是一家先进装备制造企业，专业从事高端沥青混合料搅拌设备研发、设计和制造。公司定位为“科技创新型”企业；产品定位为高端节能环保型沥青混合料搅拌设备及废旧沥青混合料再生利用搅拌设备；经营定位为研发、设计、制造、营销及服务等为客户提供定制化产品的整体解决方案；产品与服务主要针对高速公路、高等级公路以及市政道路建设及维护行业。

公司积极响应国家节能减排和资源循环利用的号召，本着“高效、节能、环保、再生”的设计理念，重点围绕我国公路建设和维护中的新要求，注重节能环保新技术的创新和运用，提高废旧沥青混合料的回收利用技术水平，解决道路维修和改造过程中RAP回收利用和环境影响难题。

未来三年，企业计划投入5000万，开展生态设计试点工作。通过对RAP再生循环利用技术和节能环保设备的研究，设计开发节能环保型沥青混合料搅拌设备和关键部件，降低设备运行能耗、减少设备生产排放，提高RAP再生循环设备的整体技术水平，为推进国家节能减排工作服务，为行业和国家循环经济的发展不断注入科技创新和活力。

河南豫光金铅集团有限责任公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
河南豫光金铅集团有限责任公司是一家以重有色金属冶炼为主，兼多元化经营的大型企业。公司秉承“基地建设、循环开发、清洁冶金”理念，以"减量化、再利用、资源化"为原则，完善生态产业链，在工业产品生态设计方面积累了较好的经验和基础。

按照产品全生命周期理念，坚持以提高企业绿色发展意识和生态设计能力为核心，以重有色金属冶炼资源循环利用和环境保护为目标，以铅锌铜冶炼技术创新为支撑，建立生态设计推进机制和评价体系。通过2-3年努力，在绿色发展意识、生态设计能力、管理制度建设、清洁生产水平、产品开发和品牌影响力等方面都成为引领行业绿色发展的典范。

未来3年，将以项目建设为载体，每年投入6000万元推进生态设计示范企业创建工作。重点规划建设回收网络体系、再生铅循环利用产业链、再生锌和再生铜及废杂料多金属回收产业链，以及共享平台建设。完成再生铅资源循环利用及高效清洁生产技改工程，再生锌资源综合利用工程等生态设计项目。力争到2017年，再生铅、再生锌、再生铜物料比例分别提高至70%、30%、60%左右，金属铅锌回收率达到96%，固体废物利用率达到98%，废水争取实现零排放，铅冶炼综合能耗降低至390Kg标煤/吨。

房县赛武当新型建材有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
房县赛武当新型建材有限公司致力于新型环保节能轻质墙体材料的开发、生产与应用，努力创办鄂西北新型墙材生产示范基地。公司“赛武当”系列墙材产品属国家大力推广的新型节能环保墙体材料，具有显著经济效益和社会效益。

公司将依照产品全生命周期理念，围绕企业绿色低碳发展战略，构建基于生命周期评价方法的综合评价体系，建立设计开发、制造、销售、回收、和资源化利用全过程的生态设计推进体系，完善生态建材产业配套，推进节能减排和清洁生产，提升产品生态设计能力，优化产品生态品质，打造高端绿色品牌。

未来2年，公司将投入2000万元，开展生态设计试点工作。成立工业设计中心，逐步构建生态设计评价标准及体系；重点完善生产工艺关键环节的技术改造，清洁化生产实施并通过清洁生产审核，基本实现从原料利用、生产、包装、运输、使用、废品回收等各个环节资源节约和节能降耗；全面实施赛武当生态建材产业园主要配套产业建设，初步形成完整的建材产业链；实现新型建材产品定制和批量生产，打造绿色高端品牌，成为行业绿色转型领军企业。
吉林亚泰水泥有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
吉林亚泰水泥有限公司（亚泰水泥双阳公司）是吉林亚泰集团的子公司之一。先后研制开发了A级O型油井水泥、低碱道路水泥等多个品种，其中，“鼎鹿”牌水泥是国家质量免检产品。公司现有六条新型干法水泥熟料生产线、三座纯低温余热发电站和一座低温余热发电站，年产水泥327万吨、熟料740万吨、发电量3.3亿度，总资产48亿元，是东北水泥工业的龙头企业和中国水泥工业基地之一。

公司将围绕生态设计示范企业创建任务，落实产品全生命周期理念，建立生态设计中心，降低产品全生命周期资源环境影响；提升绿色低碳发展意识，打造水泥行业绿色转型典范，提升品牌影响力，促进企业可持续发展。

到2017年，将累计投入9679.37万元用于创建工作。制定并落实企业绿色低碳发展规划，建成企业生态设计中心，完成人员配备和管理制度建设，不断提升产品生态品质，扩大品牌“绿色”影响力和市场占有率。建立公司生态设计管理平台，推进能效提升和污染物减排。以生态设计理念促进生产系统技术升级，加快现代化水泥行业循环经济产业园建设，完成生态设计试点任务，引领行业绿色发展。

沈阳中科表面工程科技开发有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
沈阳中科表面工程科技开发有限公司是一家以金属、非金属表面处理技术研发及产品销售；防腐蚀产品、缓蚀剂制造、销售；放射性污染清洗剂及放射性废物处理设备研发及销售的多元化综合性企业。公司一直以节能环保为理念，将环境因素考虑到整个产业链中，积累了丰富的经验和基础。

公司将围绕生态设计试点任务，落实产品生命周期理念，把推行产品生态设计作为企业实现战略目标的重要抓手，建设化学镀产品生态设计标准体系，培育和发展产品生态设计能力，加大技术创新和生态设计产品开发的投入力度，打造化学镀领域绿色高端产品和品牌。

预计投入3000万元，推进试点方案落实。建立生态设计推进组织机构，完善生态设计管理制度，推进节能减排和清洁生产，提升产品生态设计能力，优化产品生态品质，打造高端绿色品牌。公司主要通过研发新技术，开发新工艺的方法，来实现从源头上降低镀废液中的重金属离子。研究中心以金属表面处理和非金属材料的表面改性等技术为研究方向，开展金属表面磷化替代、无铬钝化、环保电涂等具有国际先进水平的关键技术攻关及工程化应用。从而带动化学镀行业的产品设计、研发和生产技术的进步，提升行业绿色制造水平。

民和天利硅业有限责任公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
民和天利硅业有限责任公司位于青海省民和县下川口工业园区，占地10.36公顷，现有员工500多人，是生产硅铁的专业厂家。

公司将紧紧围绕设计示范企业创建任务，落实产品生命周期理念，把生态设计作为企业实现可持续发展目标的重要手段，提升全员绿色发展意识，提高生态设计能力，建立生态设计推进机制和评价体系，优化产品结构和生态品质，满足顾客绿色需求，扩大品牌影响力，提高企业综合竞争力，打造符合生态设计要求的硅铁产品和品牌。

未来三年，计划投资8000万元用于绿色产品研发，绿色低碳发展意识提高，管理制度和人才队伍建设等，推进试点方案落实。将成立企业生态设计中心，提升生态设计基础能力；建立生态设计管理体系，完善标准化库和数据库；打造绿色产业链，改善产品生态品质，提升品牌影响力；实现智能化控制，信息化覆盖，清洁生产，资源综合利用和节能减排。通过不懈努力使产品符合生态设计要求，特别是在国家考核的吨能源产品消耗指标基数上，电耗再下降600Kwh/t，达到国内行业领先水平。并使企业从产品制造和售后服务、向生态设计和绿色产品转型。带动行业和产业链共同绿色转型。

陕西鼓风机（集团）有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
陕西鼓风机（集团）有限公司是我国风机行业龙头企业。产品广泛应用于石油、化工、冶金、电力、城建、环保、制药、国防、核电等国民经济的支柱产业领域。拥有国家级企业技术中心、博士后科研工作站和（陕鼓）院士专家企业工作站。

将研究建立产品全生命周期设计评价体系，在为客户提供节能环保产品基础上，不断优化产品结构和生态品质，为冶金、石油、化工、环保等领域设计提供生态低碳全生命周期绿色动力装备产品。

未来2年，公司将投入10685万元用于生态设计体系建设。根据生态设计企业创建目标以及生态设计通则标准，优化原有设计体系，增加产品生命周期各阶段资源消耗、能源消耗、环境影响等生态设计评价指标。建立不同阶段评价反馈机制，以促进并完善不同阶段生态设计方案。成立生态设计示范企业创建工作领导机构及工作小组，按照申报方案中总体目标要求以及阶段目标分阶段进行实施，按照可量化的具体指标进行验收。积极协调企业内不同部门之间工作衔接，整体推进并实现生态设计工作在企业生产经营过程中顺利开展。

陕西法士特汽车传动集团有限责任公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
陕西法士特汽车传动集团有限责任公司是以中重型汽车变速器、汽车齿轮及其锻、铸件为主要产品的大型专业化生产企业和出口基地，旗下拥有西安、宝鸡、咸阳、泰国四地七厂共10余家控、参股子公司。拥有西北地区齿轮行业唯一一家国家技术中心、博士后工作站、院士专家工作站、省级工程技术中心。

公司以科学发展观和生态文明建设要求为指导，以振兴民族工业为目标，建立汽车齿轮行业生态标准体系，提升绿色低碳发展意识，培育和发展产品生态设计能力，优化产品结构和生态品质，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，打造绿色高端产品和品牌。

未来三年，公司将设立生态设计专项资金，每年投入专项资金用于新产品、新技术的开发与改造，每年开发出1-3款生态设计产品，全程推进节能减排和清洁生产。总产值由2014年的119.65亿元提高到140亿元，品牌影响力大幅提升，成为行业绿色发展的龙头行业。

上海鼎天时尚科技股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
上海鼎天时尚科技股份有限公司始创于2001，专注于提花产品的设计、研发与生产。公司通过多种工艺叠加，使用材料从化学纤维到天然纤维，主营业务包括提花服装面料设计与生产，提花墙布设计与生产，提花元素的个性化定制等。拥有国家发明专利1项，实用新型专利14项，著作权100余项。 

落实产品全生命周期理念，把生态设计作为企业实现可持续发展目标的重要手段，提升全员绿色发展意识，提高生态设计能力，建立生态设计推进机制和评价体系，优化产品结构和生态品质，满足消费者绿色需求，打造技术领先的中高端绿色纺织品牌。 

未来2年将投入1000万元资金用于新技术、新产品研发、行业互联网建设；建立生态设计管理体系，完善标准化库，实现资源共享；成立企业生态设计中心，提升生态设计基础能力；改善产品生态品质，能效指标的90%达到欧盟最高要求，库存降低20%；推进清洁生产，提高品牌影响力，成为纺织提花行业绿色发展领军企业。

新疆华泰重化工有限责任公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
新疆华泰重化工有限责任公司是新疆中泰化学股份有限公司全资子公司，公司拥有年产70万吨聚氯乙烯树脂、54万吨离子膜烧碱，配套30万千瓦热电联产装置的生产能力。

公司确立了“坚持绿色洁净生产，实现人与自然共融”的企业环保文化，通过整合资源，优化产品结构，上下游结合，各产业之间相互支撑、循环利用，形成了氯碱、热电、上游原料三大板块协调发展的格局。并建有废水、废气、废渣、废热循环利用网络，目前已形成集热电、氯碱、建材上下游一体，从资源→生产→产品→废弃物→再资源化的循环经济产业链。

到2017年，公司计划投资约4亿元，用于生态设计示范企业创建工作，在产品结构、产出效率、资源节约、环境保护等方面达到行业先进水平。力争实现万元产值综合能耗下降10%；单位产品水耗下降5%，实现工艺废水零排放；单位发电量二氧化硫排放量下降20%；单位发电量氮氧化物排放量下降70%；汞消耗降低50%。
云南铝业股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
云南铝业股份有限公司是一家集铝土矿开采、氧化铝生产、铝冶炼、铝用炭素生产、铝加工为一体、综合生产能力为500万吨的综合性大型铝业公司。公司坚持把系统集成创新作为企业实现跨越发展和产业升级的内在动力，注重新技术、新工艺运用和新产品研发的创新。

未来2-3年，坚持产品全生命周期理念，围绕生态设计试点任务，针对铝加工产品下游应用性能提升、进入高端产品市场领域和环境友好、资源节约、循环经济等需求，通过加大投入，一是提升低碳绿色发展意识，强化基础管理和品牌建设，推进工业企业中心建设，持续提高公司生态设计能力，为公司创建生态设计示范企业、继续引领铝工业绿色、低碳、生态发展提供支撑。二是加快推进具有显著行业影响力的铝电解节能、低浓度二氧化硫治理、低品位铝土矿资源综合利用、清洁能源利用示范等项目，持续保持着公司行业内节能环保标杆地位；三是以具有明显竞争优势和铝消费市场增长潜力大的生态铝加工产品为方向，进一步优化布局，延伸产业链，提高公司绿色生态产业价值链。同时加大与下游终端用户合作力度，开发具有良好市场前景的工业型材、汽车轮毂、建筑模板、工程用扣件、热轧产品等生态铝深加工产品，全面提升公司盈利水平和发展能力。

天能电池集团有限公司生态设计示范企业创建实施方案(摘要)
天能电池集团有限公司是国内铅蓄电池行业的龙头企业。集团将依照铅蓄电池产品“原材料-生产-使用-回收”的产品全生命周期管理理念，优先使用无毒害、易回收的原材料，减少单位产品的铅、硫酸等材料消耗，大幅削减生产过程中重金属、废酸等污染物的产生量及排放量，从根本上扭转铅蓄电池行业高铅耗、高能耗、污染难治理的现状。通过引入计算机模拟仿真、计算机辅助设计、模块化设计、组建数据库等先进方法和工具，建成以减少铅材料消耗量、梯度微负压脱除车间中含铅固体颗粒物、多阶段变电流先进内化成实现节能减排的系统模型。自主研发一批包括低温连铸连轧制板栅、封闭式电池自动组装系统等绿色环保技术及装备。

未来2-3年，公司将投入2亿元用于各项生态设计环节的技术、装备研发或购置，实现原材料减量10-15%、综合制造成本降低8%以上、报废铅蓄电池产品资源化利用回收率98%以上、减少污染物排放总量20%以上的目标。通过本项目实施，将有力地促进天能电池集团的铅蓄电池产品和制造技术的绿色生态化升级，为整个铅蓄电池行业树立“铅蓄电池产品生态设计”的示范标杆。
联想（北京）有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）

联想集团是一家为全球用户打造卓越个人电脑和移动互联网产品的公司。凭借创新的产品、高效的供应链和强大的战略执行，跻身《财富》世界500强。

联想致力于在环境方面承担责任，保持产品在开发、生产、销售、使用及回收整个过程的高效节能，最大限度地减少对环境的影响。自2005年起，逐步形成了全球环境事务管理模式，并进行生态设计、节能减排、绿色制造和产品生命周期分析等全方面的研究工作，积累了大量的实践经验和技术基础。

未来3年，将直接和间接投入资金1500万元，推进生态设计试点工作。建立以生态设计理念为导向的环境管理体系，支持产品生态设计评价指标体系的建立，构建产品材料、工厂生产制程和环境绩效、能效、包装、供应商环境绩效、物流及运输、水资源、碳排放和产品回收等方面进行生态设计实践。建立以产品生命周期分析为基础的电子信息制造业产品全生命周期绿色制造数据服务平台，科学量化评估产品生态设计的绿色指标，支持行业数据库的建设，同时对个别重点污染物质进行减量化设计的研究，研发、开发及上市符合我国国情生态设计指南要求的微型计算机产品，带动行业和产业链上下游共同推动我国的生态设计工作。
美的集团股份有限公司生态设计示范企业创建实施方案（摘要）
美的集团股份有限公司是一家以家电制造业为主的大型综合性企业集团，现拥有中国最完整的空调、冰箱、洗衣机、微波炉和洗碗机产业链，拥有小家电产品群和厨房家电产品群，在全球设有60多个海外分支机构，产品远销200多个国家和地区。

公司将围绕生态设计试点任务，以“成为中国家电行业领导者、世界白电行业前三强”为战略目标，把推行生态设计作为企业实现战略目标的重要抓手，提升绿色低碳发展意识，培育和发展产品生态设计能力，优化产品结构和生态品质，逐步建立生态设计推进机制和评价体系，打造绿色高端产品和品牌。

到2017年，切实推进试点方案落实。依托美的国家级工业设计中心和广东省重点实验室等平台，建立产品生态设计评价与技术创新中心，推进产品概念绿色化，开发应用生态设计工具，设计开发一批生态设计产品，培育一批生态设计技术人才，突破一批生态设计关键技术，完善生态设计标准体系和管理机制，实现经济效益、环境效益和社会效益共赢，大幅提升美的产品竞争力及品牌影响力。

